

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，它们是公共领域的宗教文
本。

免费复制和分发：传播信息

(Peter Lok) 駱沅祺
lokpeter@outlook.com

何西阿書

《何西阿書》是聖經舊約的一卷先知書，共有十四章。該書的中心思想是闡述上帝的愛和對以色列人的慈悲，以及上帝對罪惡的憤怒和對人類的寬恕。

書中的主要內容如下：

第一章至第三章描寫了何西阿作為先知的呼召，並且用他與妻子的婚姻為比喻，說明上帝與以色列人的關係。

第四章至第十四章是何西阿對以色列人的警告和勸勉，他指責以色列人的崇拜偶像和淫亂行為，並且預言他們將受到上帝的懲罰。同時，他也呼籲以色列人悔改並回到上帝的懷抱，因為上帝對他們的愛是永恆的。

最後，在第十四章，何西阿呼籲以色列人回到上帝的懷抱，承諾上帝會施行拯救和憐憫，讓他們重新得到上帝的恩典和保護。

總體而言，何西阿書是一部描述上帝的愛和憐憫，以及對罪惡的憤怒和對人類的寬恕的書籍。這部書籍同時也在呼籲人們回到上帝的懷抱，悔改自己的罪惡，並重新建立與上帝的關係。

以下是《何西阿書》每章的简要说明：

第一章：上帝呼召何西阿作为先知，并用他与淫妇妻子的婚姻作比喻，说明上帝与以色列人的关系。

第二章：上帝警告以色列人不要追随偶像，而应当回归上帝的懷抱，並且承诺在他们悔改的时候，他将施行慈爱和怜悯。

第三章：上帝命令何西阿收回他的妻子，并恢复与她的婚姻关系，这象征着上帝与以色列人的和解。

第四章：何西阿谴责以色列人的罪孽，包括崇拜偶像和淫乱行为，并警告他们将受到上帝的惩罚。

第五章：何西阿警告以色列人必须悔改并回归上帝，否则将面临毁灭。

第六章：何西阿呼吁以色列人悔改，并承认上帝的慈爱和仁慈。

第七章：何西阿指责以色列人的背叛和不忠，并预言他们将受到上帝的惩罚。

第八章：何西阿谴责以色列人崇拜偶像和背叛上帝，并批评他们追求外邦的军事和政治联盟。

第九章：何西阿警告以色列人不要追随外邦的文化和宗教，而应当专注于上帝。

第十章：何西阿批评以色列人背叛上帝，并以农业为例说明上帝对以色列人的恩赐和保护。

第十一章：上帝表现出对以色列人的慈爱和怜悯，即使他们不忠和背叛。

第十二章：何西阿回顾以色列人的历史，并批评他们对上帝的不忠和追随偶像。

第十三章：何西阿再次警告以色列人不要追随偶像，并预言上帝将惩罚他们的罪恶。

第十四章：何西阿呼吁以色列人悔改，并承认上帝的慈爱和怜悯，这将带来拯救和复兴。

1:1 當烏西雅、約坦、亞哈斯、希西家、作猶大王、約阿施的兒子耶羅波安作以色列王的時候、耶和華的話臨到備利的兒子何西阿。

1:2 耶和華初次與何西阿說話、對他說、你去娶淫婦為妻、也收那從淫亂所生的兒女、因為這地大行淫亂、離棄耶和華。

1:3 於是何西阿去娶了滴拉音的女兒歌篋。這婦人懷孕、給他生了一個兒子。

1:4 耶和華對何西阿說、給他起名叫耶斯列、因為再過片時、我必討耶戶家在耶斯列殺人流血的罪、也必使以色列家的國滅絕。

1:5 到那日、我必在耶斯列平原折斷以色列的弓。

1:6 歌篾又懷孕生了一個女兒、耶和華對何西阿說、給他起名叫羅路哈瑪、〔就是不蒙憐憫的意思〕因為我必不再憐憫以色列家、決不赦免他們。

1:7 我卻要憐憫猶大家、使他們靠耶和華他們的神得救、不使他們靠弓、刀、爭戰、馬匹、與馬兵得救。

1:8 歌篾給羅路哈瑪斷奶以後、又懷孕生了一個兒子。

1:9 耶和華說、給他起名叫羅阿米、〔就是非我民的意思〕因為你們不作我的子民、我也不作你們的神。

1:10 然而以色列的人數必如海沙、不可量、不可數。從前在甚麼地方對他們說、你們不是我的子民、將來在那裡必對他們說、你們是永生神的兒子。

1:11 猶大人和以色列人必一同聚集、為自己立一個首領、從這地上去、〔或作從被擄之地上來〕因為耶斯列的日子必為大日。

《何西阿书》第一章的中心思想是关于上帝对以色列人的爱和慈悲，并用何西阿的家庭生活作为比喻来说明这种关系。具体内容如下：

这章开始，上帝呼召何西阿作为先知，并要求他娶一个淫妇为妻，这淫妇会背叛他，这象征着以色列人背叛上帝。

在此之后，何西阿和这个淫妇生了三个孩子，每个孩子的名字都代表着上帝对以色列人的警告和惩罚。这表明上帝并不是漠不关心的，而是要警告以色列人要回到他的身边。

最后，上帝告诉何西阿，他会因着以色列人的背叛，将他们当作无法收回的财产，并将惩罚他们的罪孽。但是，上帝也承诺，在他们悔改的时候，他将施行慈爱和怜悯，重新接纳他们。

因此，本章强调了上帝对以色列人的爱和慈悲，并警告以色列人要回到上帝的身边，并悔改自己的罪孽。

在何西阿书第 1 章中，有幾節重要的經文，它們是：

1.1：“當烏西雅、約坦、亞哈斯、希西家做猶大王的時候，耶和華的話臨到哈西的兒子何西阿。”

這節經文告訴我們何西阿是在猶大王國的幾位國王統治時期，受到神的呼召成為一位先知。

1.2：“初時，耶和華曉諭何西阿說：『你去娶淫婦為妻，所生的兒女也必是淫婦的。因為這地的居民大行姦淫，離棄耶和華。』”

這節經文告訴我們神要何西阿娶一個淫婦為妻，並且她所生的兒女也必是淫婦的。這是神要用何西阿的家庭生活來警戒以色列人，讓他們知道他們的淫亂行為，就像何西阿的妻子一樣。

1.6：“妻子再懷孕，生一個女兒。耶和華對何西阿說：『給她起名叫羅路哈瑪，因為我必不再憐恤以色列家，總要全然忘記他們的罪孽。』”

這節經文告訴我們，神通過何西阿的家庭，預示了將要臨到以色列人的審判。羅路哈瑪這個名字意味著神不再憐恤以色列家，總要全然忘記他們的罪孽

《何西阿书》第二章的中心思想是上帝对以色列的怜悯和慈爱，并呼吁以色列人悔改回归上帝。具体内容如下：

本章开始，上帝指责以色列人背叛了他，追随了假神，从而犯下罪孽。上帝告诉以色列人，他要对他们实行惩罚，但同时他也强调了他对他们的怜悯和慈爱。

在接下来的内容中，上帝使用了一连串比喻，来表达他与以色列人的关系。他比喻自己是一位丈夫，而以色列则是他的妻子。然而，妻子却不忠于他，追随假神。

但是，即使如此，上帝仍然保持着对以色列的爱，并呼吁他们回归他的怀抱。

最后，上帝向以色列人发出了呼吁，要求他们悔改并回到他的身边。他保证，如果他们这样做，他会施行慈爱和怜悯，重新接纳他们，并恢复与他们的关系。

因此，本章强调了上帝对以色列人的怜悯和慈爱，以及他们需要悔改回归上帝的呼

吁。

《何西阿書》是《聖經》舊約中的一卷小先知書，共有 14 章。這本書的作者是先知何西阿 (Hosea)，他的名字在希伯來文中意為"拯救"。

第一章主要講述了先知何西阿如何通過他的婚姻生活來傳遞神的信息。神命令何西阿娶淫婦，這位婦女被稱為歌篋 (Gomer)。歌篋代表著以色列人民的背離和屈服於異教神的境況。

神學意義：

象徵的婚姻：何西阿與歌篋的婚姻象徵著神與以色列人之間的關係。就像何西阿忍受歌篋的背叛和淫行，神也忍受以色列人民背叛祂，拜偶像和違背神的誡命。

神的愛與憐憫：儘管以色列人民背叛神，神仍然願意與他們和好，並向他們顯示憐憫。這種愛和憐憫超越了他們的罪惡，並展現了神的寬容和長久的忍耐。

審判與拯救：儘管神對以色列人民的背叛感到憂傷，祂也向他們宣告審判的消息。然而，神並沒有放棄他們，而是呼籲他們回轉，悔改，並重新與祂建立聖潔的關係。這表現了神對罪的嚴肅態度，同時也顯示了神對人的愛和願意拯救的心意。

神學之反影 (反映)：

《何西阿書》中的故事和信息也可以在一些層面上反映在人的經歷和教會的境況中：

個人的層面：人經常會在自己的生命中背離神，走向罪惡的道路。然而，神不斷地向人顯示憐憫，並呼籲他們悔改，回轉歸向神。這表明神對每個人都有愛和關懷，即使我們有過錯，神仍然希望我們回歸祂，得到拯救。

教會的層面：教會作為神的子民，有時也會走向不對的方向，背離神的旨意。這時，神可能透過先知的信息或其他方式來提醒教會悔改和回轉。神對教會的愛是堅定的，祂渴望教會在聖潔和正義中成長。

總結來說，《何西阿書》展示了神的愛、憐憫和審判，並呼籲人悔改，回歸神的道路。這些信息在個人和教會的層面都具有重要的神學意義和反影價值。

2:1 你們要稱你們的弟兄為阿米、〔就是我民的意思〕
稱你們的姐妹為路哈瑪。〔就是蒙憐憫的意思〕

2:2 你們要與你們的母親大大爭辯、因為他不是我的
妻子、我也不是他的丈夫、叫他除掉臉上的淫像、和胸間的
淫態。

2:3 免得我剝他的衣服、使他赤體與纔生的時候一樣、
使他如曠野、如乾旱之地、因渴而死。

2:4 我必不憐憫他的兒女、因為他們是從淫亂而生的。

2:5 他們的母親行了淫亂、懷他們的母作了可羞恥的
事、因為他說、我要隨從所愛的、我的餅、水、羊毛、麻、
油、酒都是他們給的。

2:6 因此、我必用荊棘堵塞他的道、築牆擋住他、使他
找不著路。

2:7 他必追隨所愛的、卻追不上、他必尋找他們、卻尋
不見、便說、我要歸回前夫、因我那時的光景比如今還好。

2:8 他不知道是我給他五穀新酒、和油、又加增他的金
銀、他卻以此供奉〔或作製造〕巴力。

2:9 因此到了收割的日子、出酒的時候、我必將我的五
穀新酒收回、也必將他應當遮體的羊毛和麻、奪回來。

2:10 如今我必在他所愛的眼前、顯露他的醜態、必無人
能救他脫離我的手。

2:11 我也必使他的宴樂、節期、月朔、安息日、並他的
一切大會、都止息了。

2:12 我也必毀壞他的葡萄樹和無花果樹、就是他說、這是我所愛的給我為賞賜的、我必使這些樹變為荒林、為田野的走獸所喫。

2:13 我必追討他素日給諸巴力燒香的罪、那時他佩帶耳環、和別樣妝飾、隨從他所愛的、卻忘記我。這是耶和華說的。

2:14 後來我必勸導他、領他到曠野、對他說安慰的話。

2:15 他從那裡出來、我必賜他葡萄園、又賜他亞割谷作為指望的門、他必在那裡應聲、〔或作歌唱〕、與幼年的日子一樣、與從埃及地上來的時候相同。

2:16 耶和華說、那日你必稱呼我伊施、〔就是我夫的意思〕不再稱呼我巴力、〔就是我主的意思〕

2:17 因為我必從我民的口中除掉諸巴力的名號、這名號不再提起。

2:18 當那日我必為我的民、與田野的走獸、和空中的飛鳥、並地上的昆蟲立約。又必在國中折斷弓刀、止息爭戰、使他們安然躺臥。

2:19 我必聘你永遠歸我為妻、以仁義、公平、慈愛、憐憫聘你歸我。

2:20 也以誠實聘你歸我、你就必認識我耶和華。

2:21 耶和華說、那日我必應允、我必應允天、天必應允地、

2:22 地必應允五穀、新酒、和油、這些必應允耶斯列民、〔耶斯列就是神栽種的意思〕

2:23 我必將他種在這地、素不蒙憐憫的、我必憐憫、本非我民的、我必對他說、你是我的民、他必說、你是我的神。

在《何西阿书》第 2 章中，有几节重要的经文，包括：

1. “你要称呼你的弟兄为‘阿米’（我的民），称呼你的姐妹为‘路哈玛’

（蒙怜悯的）。”（何西阿书 2:1）

这句话是神对以色列人的宣告。在这里，神要以色列人意识到，他们曾经是神的子民，但他们离弃了神，背叛了他的诫命。神不再称呼他们为自己的子民，而是要他们自己认识到自己犯罪的事实，并回转归向神。

2. “我必使她归于旷野，变为干渴之地，使她因口渴而渴死。”（何西阿书 2:3）

这里所说的“她”是指以色列人。这句话是神对以色列人的警告。神告诫他们，如果他们不悔改，不回转归向神，那么神就要让他们走上绝路，使他们归于旷野，变为干渴之地，甚至因口渴而渴死。

3. “我必与她重修旧约，在那日，他必应允。”（何西阿书 2:18）

这里所说的“她”还是指以色列人。这句话是神对以色列人的安慰和应许。神告诉他们，虽然他们曾经犯罪背叛了神，但神仍然愿意与他们重修旧约，与他们建立新的关系。神应许在那日，也就是末日，他必应允这个应许。

这些经文的含义深刻，表明了神的慈悲和信实，同时也告诉我们人类应当怎样对待神和彼此。

《何西阿书》第三章的中心思想是上帝对以色列的慈爱和宽恕，尽管以色列人背叛了他，他仍然愿意接纳他们回归自己。具体内容如下：

本章开始，上帝命令何西阿再次去爱那个背叛他的妻子，这次他不需要娶她为妻，只需要用一点价钱买回她。这象征着上帝愿意用他的慈爱和宽恕来接纳那些曾经背叛他的人。

在这个比喻中，妻子代表以色列人，而何西阿代表上帝。尽管以色列人曾经背叛上帝，但上帝仍然愿意接纳他们回归自己，并用他的宽恕和慈爱来对待他们。

最后，上帝告诉以色列人，他会在未来的日子里恢复他们与自己的关系，他们会重新归向上帝，寻求他的面。上帝也承诺，他们将在他的管治下，得到真正的平安和幸福。

因此，本章强调了上帝对以色列人的慈爱和宽恕，以及他们可以通过悔改和回归上帝来得到真正的平安和幸福。

《何西阿書》第2章繼續探討以色列人民和神之間的關係，並延伸了第1章的主題。這一章主要涵蓋了神對以色列的審判、以色列的悔改和神對以色列的憐憫。

神學意義：

審判和懲罰：第2章開始時，描繪了神對以色列人民因他們的背叛而施加的審判。神使用象徵性的語言，將以色列比喻為不忠的妻子，並威脅要剝奪她的福氣和將她拋棄。這表現了神對罪的嚴肅態度，並顯示神對正義的堅持。

悔改和復興：然而，在神的審判之後，祂呼籲以色列人民悔改和回歸祂。神願意與他們重建關係，並讓他們再次成為祂的子民。這表現了神對人的愛和恩典，不願意看到他們走向毀滅，而是渴望他們回轉歸向祂。

神的應許：在第2章的後半部分，神對以色列人民的愛和憐憫被強調。祂承諾將恢復他們的福氣，使他們重新歸屬於祂，並建立與他們永久的新約。這表明神的愛是不變的，祂願意給予機會和重新開始。

神學之反影（反映）：

個人的層面：我們可能經歷自己與神的關係中的顛簸和背離。神的審判是為了促使我們意識到自己的罪惡，並悔改回轉。神願意赦免我們的罪，讓我們重新與祂建立親密的關係。

教會的層面：教會作為神的子民，也可能會因為不忠、背離神的道路而面臨神的審判。然而，神仍然呼籲教會悔改，重新尋求神的面，並遵行祂的旨意。神對教會的愛和憐憫是永恆的，祂希望教會能在信仰和聖潔中成長。

總結來說，《何西阿書》第2章呈現了神的審判和懲罰，以及對悔改和復興的呼籲。這章也凸顯了神對以色列人民的愛和憐憫，並願意與他們重新建立關係。在個人和教會的層面上，這些信息提醒著我們神對罪的看重，以及祂對每個人悔改和歸向祂的心意。

3:1 耶和華對我說、你再去愛一個淫婦、就是他情人所愛的、好像以色列人、雖然偏向別神、喜愛葡萄餅、耶和華還是愛他們。

3:2 我使用銀子十五舍客勒、大麥一賀梅珥半、買他歸我。

3:3 我對他說、你當多日為我獨居、不可行淫、不可歸別人為妻、我向你必這樣。

3:4 以色列人也必多日獨居、無君王、無首領、無祭祀、無柱像、無以弗得、無家中的神像。

3:5 後來以色列人必歸回、〔或作回心轉意〕尋求他們的神耶和華、和他們的王大衛。在末後的日子、必以敬畏的心歸向耶和華、領受他的恩惠。

在《何西阿书》第 3 章中，有几节重要的经文，包括：

1. “耶和華對我說：‘你再去愛一個淫婦，就是她情人所愛的，好像以色列人雖然偏向別神，仍然喜愛葡萄餅。’”（何西阿书 3:1）

這句話是神對先知何西阿的命令。神要何西阿去愛一個淫婦，就像以色列人離棄了神，偏向別神，仍然喜愛葡萄餅一樣。通過這個比喻，神要何西阿和以色列人明白神對他們的愛是何等之深，就像何西阿所愛的淫婦一樣，即使她離棄了何西阿，何西阿仍然願意愛她。

2. “我對她說話，為她買了十五個銀子，一賀梅珥大麥和半賀梅珥大麥。”（何西阿书 3:2）

這句話是講述何西阿如何去愛那個淫婦的故事。雖然她離棄了何西阿，但是何西阿仍然願意為她買回來，付出代價。這個故事也象徵着神對以色列人的愛，即使他們背離了神，神仍然願意為他們付出代價，拯救他們。

3. “因為以色列人許多日不為王，不為君，不獻祭，不立柱像，不有以弗得和家中的神像。”（何西阿书 3:4）

这句话是讲述以色列人离弃神，不顺从神的行为。以色列人离弃神，不再献祭，不再立柱像，不再有以弗得和家中的神像，这一切都是背叛神的行为。这也告诫我们人类，应当遵守神的诫命，顺从神的旨意，不要离弃神。

这些经文的含义深刻，表明了神对以色列人的爱和慈悲，同时也告诉我们人类应当怎样对待神和彼此，遵守神的诫命，顺从神的旨意。

《何西阿书》第四章的中心思想是上帝对以色列人的指责，因为他们的罪孽和背叛导致他们受到惩罚和苦难。具体内容如下：

本章开始，上帝指责以色列人的祭司、田野的人、民众和以法莲的家族，因为他们都背离了上帝，偏离了他的道路，追随假神，并且犯下了种种罪孽。上帝指责他们追求的财富、声望和权力，而不是追随他的旨意。

上帝还指责以色列的祭司，因为他们没有负起应有的责任，没有教导民众正确的行为，而是宽恕他们的罪孽，从而导致了更多的罪恶。

最后，上帝宣布对以色列人实行的惩罚，他们将受到瘟疫、饥荒和战争的苦难，因为他们的罪孽和背离违背了上帝的旨意。

因此，本章强调了上帝对以色列人的指责，因为他们的罪孽和背叛导致了他们受到了惩罚和苦难。上帝指责他们没有敬畏他，没有遵守他的旨意，而是背离了他的道路。

《何西阿书》第3章是一个短小但极具意义的章节，它继续讲述先知何西阿和他的妻子歌篾（Gomer）的故事，并以此来传达神对以色列人民的爱和怜悯。

神学意义：

神的忍耐与恩典：在第3章中，神指示何西阿再次去爱他的妻子，即使她已经犯了姦淫，并与别的男人一同生活。这个故事象征着神对以色列人民的忍耐和恩典。尽管以色列人屡次背离神，拜偶像，犯罪过犯，但神仍然不放弃他们，而是愿意接纳他们回来，重新建立关系。

救贖的愛：何西阿用他的行動，顯示了對妻子的無條件愛，即使她已經背叛了他。這象徵著神對以色列的愛，是超越理解的。神願意用慈愛和憐憫來救贖以色列人民，使他們得以脫離罪惡的後果，重新與神和好。

新約的預示：第3章中，何西阿買回了他的妻子，支付了代價，將她帶回家。這預示著耶穌基督的救贖工作。耶穌為我們的罪付上寶血的代價，使我們得以從罪中得到釋放，回歸到神的家庭中。

神學之反影（反映）：

個人的層面：在個人層面上，我們可能曾經犯過錯，背離了神的道路。然而，神的愛是無限的，祂願意接納悔改的心，並讓我們回到祂的懷抱。這激勵著我們反省自己的行為，並真心悔改，尋求與神的和好。

教會的層面：教會作為神的身體，有時也可能犯錯，背離神的旨意。然而，神的愛是包容的，祂呼籲教會回到祂的身邊，修復與神的關係，並彼此和好。這提醒著教會在愛中合一，包容彼此的不完美，並共同追求神的心意。

總結來說，《何西阿書》第3章展示了神的忍耐、愛和憐憫，以及神對以色列人民的救贖願望。這章也預示著耶穌基督的救贖工作，為我們帶來永恆的盼望。在個人和教會層面上，這章提醒著我們回應神的愛和憐憫，並回轉歸向祂。

4:1 以色列人哪、你們當聽耶和華的話。耶和華與這地的居民爭辯、因這地上無誠實、無良善、無人認識神。

4:2 但起假誓、不踐前言、殺害、偷盜、姦淫、行強暴、殺人流血接連不斷。

4:3 因此、這地悲哀、其上的民、田野的獸、空中的鳥、必都衰微、海中的魚也必消滅。

4:4 然而人都不必爭辯、也不必指責、因為這民與抗拒祭司的人一樣。

4:5 你這祭司、必日間跌倒、先知也必夜間與你一同跌倒。我必滅絕你的母親。

4:6 我的民因無知識而滅亡。你棄掉知識、我也必棄掉你、使你再不給我作祭司。你既忘了你神的律法、我也必忘記你的兒女。

4:7 祭司越發增多、就越發得罪我。我必使他們的榮耀變為羞辱、

4:8 他們喫我民的贖罪祭、滿心願意我民犯罪。

4:9 將來民如何、祭司也必如何、我必因他們所行的懲罰他們、照他們所作的報應他們。

4:10 他們喫、卻不得飽。行淫、而不得立後。因為他們離棄耶和華、不遵他的命。

4:11 姦淫和酒、並新酒、奪去人的心。

4:12 我的民求問木偶、以為木杖能指示他們、因為他們的淫心使他們失迷、他們就行淫離棄神、不守約束。

4:13 在各山頂、各高岡的橡樹、楊樹、栗樹之下、獻祭燒香、因為樹影美好。所以你們的女兒淫亂、你們的新婦〔或作兒婦下同〕行淫。

4:14 你們的女兒淫亂、你們的新婦行淫、我卻不懲罰他們、因為你們自己離群與娼妓同居、與妓女一同獻祭、這無知的民、必致傾倒。

4:15 以色列阿、你雖然行淫、猶大卻不可犯罪。不要往吉甲去、不要上到伯亞文、也不要指著永生的耶和華起誓。

4:16 以色列倔強、猶如倔強的母牛。現在耶和華要放他們、如同放羊羔在寬闊之地。

4:17 以法蓮親近偶像、任憑他罷。

4:18 他們所喝的已經發酸。他們時常行淫、他們的官長最愛羞恥的事。

4:19 風把他們裹在翅膀裡。他們因所獻的祭必致蒙羞。

在《何西阿书》第 4 章中，有几节重要的经文，包括：

1. “我的民因无知识而灭亡。”（何西阿书 4:6）

这句话强调了神的子民缺乏知识，导致他们远离神的旨意。在以色列人的历史上，他们经常违背神的诫命，背离神的旨意，这种行为源自于他们缺乏知识，不了解神的教导。这也提醒我们在生活中应当不断学习和探索真理，以便更好地遵从神的旨意。

2. “你们祭司要因你们的罪孽跌倒，在白昼我也要使你们的先知与你们一同跌倒。”（何西阿书 4:5）

这句话是神对祭司和先知的警告，提醒他们应当遵守神的诫命，否则他们将遭受神的惩罚。在以色列人的历史上，祭司和先知负责教导人民遵守神的诫命，但他们自己也经常背离神的旨意，这也是导致以色列人背离神的原因之一。这也提醒我们在生活中应当认真遵守神的诫命，同时也不断反省自己的行为，避免自己也背离神的旨意。

3. “他们以空话、欺骗、杀害、偷盗、行奸淫、流血接连不断。”（何西阿书 4:2）

这句话是神对以色列人的控诉，指责他们不遵守神的诫命，行为邪恶。在以色列人的历史上，他们经常背离神的旨意，行为邪恶，这也是导致他们屡遭灾难的原因之一。这也提醒我们在生活中应当坚守正义和道德，避免行为邪恶，避免遭受神的惩罚。

《何西阿书》第 4 章是一个对以色列人民的责备和警告，描述了他们背离神的行为和后果。

神學意義：

指責背離：第 4 章開始，神直接指責以色列人民的背離行為，包括誓假、殺戮、偷竊和姦淫等罪惡。這些罪行顯示了他們與神的關係已經破裂，背離神的旨意。

無知的民：神在第 4 章中指責以色列人民缺乏知識和對神的認識。他們對神的律法和誡命不履行，導致道德墮落和社會敗壞。

後果與警告：神警告以色列人民由於他們的罪行將受到嚴厲的懲罰。他們將失去平安與幸福，饑餓與乾旱會臨到他們身上。神不希望看到他們走向毀滅，因此通過這樣的警告，呼籲他們悔改回轉。

神學之反影（反映）：

個人的層面：我們每個人都可能犯罪，背離神的道路。神的誡命是為了保護我們不受罪的影響，但我們可能忽視祂的旨意，走向自己的道路。這章提醒我們反省自己的行為，認識到自己的罪，並悔改回轉。

教會的層面：教會作為神的身體，也可能會陷入背離神的困境，偏離神的道路。這時，神可能通過先知的話語或其他方式來指出教會的錯誤，並呼籲悔改。這提醒教會要時刻保持敬虔，遵行神的旨意，並修復與神和人的關係。

總結來說，《何西阿書》第 4 章揭示了神對以色列人民背離和罪行的指責，並警告他們後果的嚴重性。這章也反映了我們個人和教會在面對自己的罪和背離時需要認識到並悔改的重要性。神的愛和憐憫仍然存在，但祂也呼籲我們回轉歸向祂，遵行祂的道路。

5:1 眾祭司阿、要聽我的話。以色列家阿、要留心聽。王家阿、要側耳而聽。審判要臨到你們、因你們在米斯巴如網羅、在他泊山如鋪張的網。

5:2 這些悖逆的人、肆行殺戮、罪孽極深。我卻斥責他們眾人。

5:3 以法蓮為我所知·以色列不能向我隱藏·以法蓮哪、現在你行淫了、以色列被玷污了。

5:4 他們所行的使他們不能歸向神、因有淫心在他們裡面、他們也不認識耶和華。

5:5 以色列的驕傲當面見證自己·故此、以色列和以法蓮必因自己的罪孽跌倒、猶大也必與他們一同跌倒。

5:6 他們必牽著牛羊去尋求耶和華、卻尋不見·他已經轉去離開他們。

5:7 他們向耶和華行事詭詐、生了私子·到了月朔、他們與他們的地業必被吞滅。

5:8 你們當在基比亞吹角、在拉瑪吹號、在伯亞文吹出大聲、說、便雅憫哪、有仇敵在你後頭。

5:9 在責罰的日子、以法蓮必變為荒場·我在以色列支派中、指示將來必成的事。

5:10 猶大的首領如同挪移地界的人、我必將忿怒倒在他們身上、如水一般。

5:11 以法蓮因樂從人的命令、就受欺壓、被審判壓碎。

5:12 我使以法蓮如蟲蛀之物、使猶大家如朽爛之木。

5:13 以法蓮見自己有病、猶大見自己有傷、他們就打發人往亞述去見耶雷布王、他卻不能醫治你們、不能治好你們的傷。

5:14 我必向以法蓮如獅子、向猶大家如少壯獅子、我必撕裂而去、我要奪去、無人搭救。

5:15 我要回到原處、等他們自覺有罪、〔或作承認己罪〕尋求我面、他們在急難的時候必切切尋求我。

《何西阿書》第五章的中心思想是上帝對以色列人的審判和呼召他們回歸自己。具體內容如下：

本章開始，上帝指責以色列人的祭司、家族和民眾，因為他們都背離了上帝，追隨假神，並犯下了種種罪孽。上帝指責他們沒有敬畏他，沒有遵守他的律法和旨意，

而是追求财富、声望和权力。

上帝还宣布对以色列人的审判，他们将受到瘟疫、饥荒和战争的惩罚，因为他们的罪孽和背离违背了上帝的旨意。

然而，上帝也呼吁以色列人回归自己，悔改他们的罪孽，改变他们的行为，重新归向上帝。他提醒他们他的慈爱和宽恕，并告诉他们只有通过悔改和回归自己，才能获得真正的平安和幸福。

因此，本章强调了上帝对以色列人的审判和呼吁他们回归自己。上帝指责他们背离了他的道路，但也提供了慈爱和宽恕的可能性，只要他们悔改并回到他的面前。

在《何西阿书》第 5 章中，有几节重要的经文，包括：

1. “以色列啊，你跌倒了，犹大也必与你一同跌倒。”（何西阿书 5:5）

这句话是神对以色列和犹大的警告，提醒他们如果不悔改和回归神，他们将会遭受同样的毁灭。在以色列人的历史上，他们经常背离神的旨意，行为邪恶，导致他们遭受灾难和毁灭。这也提醒我们在生活中应当谨记神的警告，坚持遵守神的诫命，否则我们也会面临类似的后果。

2. “我知道以法莲，以色列不能向我隐藏；因为你以法莲乃是行淫的，以色列已经玷污了自己。”（何西阿书 5:3）

这句话是神对以法莲和以色列的控诉，指责他们背离神的旨意，行为邪恶，导致他们玷污了自己。在以色列人的历史上，他们经常违背神的诫命，包括崇拜偶像、行淫、欺压弱者等，这些行为导致他们失去了神的保佑和恩典。这也提醒我们在生活中应当坚守正义和道德，避免行为邪恶，否则我们也会遭受类似的后果。

3. “我必向他们如狮子，又如豹子伏在道旁。”（何西阿书 5:14）

这句话是神对以色列的惩罚，表明神将向他们释放他的怒气，像狮子和豹子一样伏在道旁，惩罚他们的罪孽。这也提醒我们在生活中应当敬畏神的权柄和正义，避免行为邪恶，否则我们也会面临神的惩罚。

《何西阿书》第 5 章继续呈现神对以色列人民的警告和责备，揭示他们的背离和不忠。

神學意義：

神對背離的指責：在第5章中，神直接指責以色列的祭司、家族和領袖因他們的罪而遭受神的審判。他們背離了神的誠命，引導百姓走向罪惡，並破壞了以色列的信仰和道德。

罪的後果：神揭示了罪的後果，他們因罪將受到苦難和懲罰。由於他們的背離，他們將失去神的保護，而遭受外邦入侵和困擾。

呼籲悔改：儘管神警告將降臨的審判，但神仍然呼籲他們悔改，轉向祂。祂希望他們回轉歸向神，並真心悔改，尋求與神的和好。

神學之反影（反映）：

個人的層面：我們每個人都可能在自己的生命中背離神的旨意。我們的行為和選擇可能導致罪惡和後果。這章提醒我們審視自己的生活，認識到罪的危害，並回轉歸向神。

教會的層面：教會作為神的子民，也可能面臨背離神的挑戰。神對以色列的指責也適用於教會。如果教會的領袖和成員偏離神的道路，導致教會失去神的保護和祝福。這提醒教會要警醒，回歸神的旨意，並重新堅定信仰。

總結來說，《何西阿書》第5章強調神對以色列人民背離和罪行的責備，以及罪的後果。這章也反映了我們個人和教會需要認識到罪的危害，回轉歸向神，並尋求神的恩典和救贖。神的愛和憐憫始終存在，祂期望我們真心悔改，並遵行祂的道路。

6:1 來罷、我們歸向耶和華。他撕裂我們、也必醫治。他打傷我們、也必纏裹。

6:2 過兩天他必使我們甦醒、第三天他必使我們興起、我們就在他面前得以存活。

6:3 我們務要認識耶和華、竭力追求認識他。他出現確如晨光、他必臨到我們像甘雨、像滋潤田地的春雨。

6:4 主說、以法蓮哪、我可向你怎樣行呢。猶大阿、我可向你怎樣作呢。因為你們的良善如同早晨的雲霧、又如速散的甘露。

6:5 因此、我藉先知砍伐他們、以我口中的話殺戮他們、我施行的審判如光發出。

6:6 我喜愛良善、〔或作憐恤〕不喜愛祭祀、喜愛認識神、勝於燔祭。

6:7 他們卻如亞當背約、在境內向我行事詭詐。

6:8 基列是作孽之人的城、被血沾染。

6:9 強盜成群、怎樣埋伏殺人。祭司結黨、也照樣在示劍的路上殺戮、行了邪惡。

6:10 在以色列家、我見了可憎的事、在以法蓮那裡有淫行、以色列被玷污。

6:11 猶大阿、我使被擄之民歸回的時候、必有為你所命定的收場。

《何西阿書》第 6 章的中心思想是真正的悔改和对上帝的真实认识。具体内容如下：

本章以以色列人自己的话语开始，他们承认自己背叛了上帝，并寻找回归上帝的途径。他们发出呼声，请求上帝医治他们，并教导他们怎样回到上帝的道路上来。这表明他们意识到自己的罪孽和需要回归上帝的道路。

接下来，上帝呼吁他们真正的悔改，而不是简单的口头认罪。上帝揭示了自己的慈爱和怜悯，并要求他们遵守他的律法和旨意，而不是只是做出口头上的承诺。上帝告诉他们，真正的悔改需要付出行动，而不仅仅是说话。

本章的中心思想是，真正的悔改需要付出行动。上帝要求以色列人不只是说出口头上的悔改，而是通过行动表明他们对上帝的信心和敬畏之心。只有真正的悔改，才能使他们重返上帝的怀抱，并获得上帝的祝福和保护。

在《何西阿书》第 6 章中，有几节重要的经文，包括：

1. “来吧，我们归向耶和华！他撕裂我们，也必医治；他打伤我们，也必缠裹。”（何西阿书 6:1）

这句话表达了以色列人的悔改之心，他们承认自己曾经背离神的旨意，行为邪恶，导致他们遭受灾难和毁灭。他们现在向神悔改，期待神的怜悯和恩典。这也提醒我们在生活中应当时刻保持悔改之心，向神归回，寻求他的面和恩典。

2. “我喜爱良善（或译：怜悯），不喜爱祭祀；喜爱认识神，胜于燔祭。”（何西阿书 6:6）

这句话表明神更注重人们内心的真诚和怜悯，而不是简单地遵守礼仪和仪式。神更重视人们与他的关系，而不是简单地进行祭祀和奉献。这也提醒我们在生活中应当注重我们与神的关系，以真诚的心态来敬拜神，而不是简单地进行形式主义的宗教仪式。

3. “他们在归向的日子必依赖耶和华；他的普及（或译：恩典）如晨光，又如甘露，如田地上的雨露，不像无花果树所吐的汁液一样。”（何西阿书 6:3）

这句话表明，当人们悔改归向神的时候，神会施展他的怜悯和恩典。这些恩典就像清晨的光

《何西阿书》第 6 章呈现了以色列人民对神的回应，以及神对他们的慈爱和期望。

神學意義：

虛偽的悔改：在第 6 章中，以色列人民表現出虛偽的悔改。他們說他們願意回到神，但這種悔改只是口頭上的承諾，並沒有真心改變。他們的悔改缺乏真誠，只是出於自私的動機，希望藉此獲得神的幫助和解救。

神的憐憫與慈愛：儘管以色列人民的悔改是虛偽的，但神仍然展現了祂的憐憫和慈愛。祂希望他們真心悔改，回轉歸向祂。神的慈愛是永恆的，祂不願意看到任何人陷入罪的困境。

真心悔改的重要性：神在第 6 章中強調真心悔改的重要性。虛偽的悔改只是表面上的，而真心悔改是出於內心的改變，願意真正離開罪惡，回轉歸向神，並遵行祂的旨意。

神學之反影（反映）：

個人的層面：我們每個人在與神的關係中可能面臨虛偽的悔改。有時候我們可能只是口頭上承認自己的錯誤，而缺乏真心的改變。這章提醒我們要誠實面對自己的罪，真心悔改，並尋求神的赦免和幫助。

教會的層面：教會作為神的子民，也可能面臨虛偽的悔改。有時候教會可能僅僅表面上承認自己的錯誤，但卻沒有真正的改變和修正。這提醒教會要誠實面對自己的錯誤，真心悔改，並尋求神的指引和恩典。

總結來說，《何西阿書》第 6 章揭示了以色列人民虛偽的悔改和神的慈愛。這章也反映了我們個人和教會真心悔改的重要性，要誠實面對自己的罪，並真心回轉歸向神。神的慈愛和赦免是永恆的，祂期望我們真心悔改，並在信心中與祂同行。

7:1 我想醫治以色列的時候、以法蓮的罪孽、和撒瑪利亞的罪惡、就顯露出來。他們行事虛謊、內有賊人入室偷竊、外有強盜成群騷擾。

7:2 他們心裡並不思想我記念他們的一切惡、他們所行的現在纏繞他們、都在我面前。

7:3 他們行惡使君王歡喜、說謊使首領喜樂。

7:4 他們都是行淫的、像火爐被烤餅的燒熱、從搏麵到發麵的時候、暫不使火著旺。

7:5 在我們王宴樂的日子、首領因酒的烈性成病·王與褻慢人拉手。

7:6 首領埋伏的時候、心中熱如火爐、就如烤餅的整夜睡臥、到了早晨火氣炎炎。

7:7 眾民也熱如火爐、燒滅他們的官長·他們的君王都仆倒而死·他們中間無一人求告我。

7:8 以法蓮與列邦人攙雜·以法蓮是沒有翻過的餅。

7:9 外邦人吞喫他勞力得來的、他卻不知道、頭髮斑白、他也不覺得。

7:10 以色列的驕傲當面見證自己、雖遭遇這一切、他們仍不歸向耶和華他們的神、也不尋求他。

7:11 以法蓮好像鴿子愚蠢無知、他們求告埃及、投奔亞述。

7:12 他們去的時候、我必將我的網撒在他們身上、我要打下他們、如同空中的鳥、我必按他們會眾所聽見的、懲罰他們。

7:13 他們因離棄我、必定有禍、因違背我、必被毀滅·我雖要救贖他們、他們卻向我說謊。

7:14 他們並不誠心哀求我、乃在床上呼號·他們為求五穀新酒聚集、仍然悖逆我。

7:15 我雖教導他們、堅固他們的膀臂、他們竟圖謀抗拒我。

7:16 他們歸向、卻不歸向至上者·他們如同翻背的弓·他們的首領必因舌頭的狂傲倒在刀下·這在埃及地必作人的譏笑。

《何西阿书》第 7 章的中心思想是以色列人的背叛和违反上帝的旨意。具体内容如下：

本章中，上帝控告以色列人的罪过和背叛。以色列人不断违反上帝的律法和规定，崇拜偶像和依赖外国势力，而不是信任和依靠上帝。他们沉迷于各种罪恶，不断违

背上帝的旨意，拒绝悔改和回归上帝。

上帝向以色列人陈述了他们的罪过和恶行，呼吁他们悔改并回归他的怀抱。上帝的慈爱和怜悯一再呼唤他们，但他们仍然固执地追随自己的偶像和罪恶，拒绝听从上帝的旨意。

本章的中心思想是，以色列人的背叛和违反上帝的旨意。他们的罪恶不断增加，拒绝悔改和回归上帝，导致上帝对他们的审判和惩罚。这也是一个警示，提醒我们要时刻警醒，遵守上帝的律法和规定，避免陷入罪恶的深渊。

在《何西阿书》第 7 章中，有几节重要的经文，包括：

1. “以法莲混杂在列邦中，以法莲成了没有翅膀的鸟。”（何西阿书 7:8）

这句话是指以法莲混杂在外邦人中，不再与神的子民一起侍奉神。以法莲是以色列十二支派之一，曾经是神选民的一部分，但他们背离了神的旨意，走上了邪路，导致他们失去了神的保佑和恩典。这也提醒我们在生活中应当谨记神的诫命，坚持与神同行，避免被世俗的价值观所混淆。

2. “他们在王的日子使君王沉醉，他们与褻慢人打酒狂欢。”（何西阿书 7:5）

这句话是指以色列人在王的统治下，沉迷于酒宴和荒淫的生活，忽视了神的旨意。他们的行为引诱了其他人陷入罪恶之中。这也提醒我们在生活中应当坚持正义和纯洁，避免走上罪恶的道路，同时也不要引诱别人陷入罪恶之中。

3. “他们的心象烤饼一样发热，他们整夜睡觉，到了早晨，他们因发热如火烧，都成了火炉。”（何西阿书 7:6）

这句话是指以色列人的心如同火炉一般热烈，但他们的热情却是偏离神的旨意的。他们整夜追求自己的欲望和快乐，忽视了神的旨意。这也提醒我们在生活中应当保持清醒和警觉，不要让自己的欲望主导自己的行为，而是要时刻记得神的旨意。

《何西阿書》第 7 章繼續呈現以色列人民的背離和罪行，並揭示神對他們的審判和憐憫。

神學意義：

背離的罪行：在第 7 章中，描繪了以色列人民的背離行為，包括拜偶像、背叛神、行淫等罪惡。他們的行為違反了神的誠命，並導致了道德墮落和社會敗壞。

神的審判：神在第 7 章中揭示了祂對以色列人民的審判。神看到他們的罪惡，並宣告將對他們施加懲罰。神不會袖手旁觀，祂對罪的嚴肅態度顯示了祂是公義的神。

憐憫與拯救：儘管神對以色列人民的罪行感到憂傷，祂仍然表現出對他們的憐憫和渴望拯救他們的心意。神在他們墮落的狀態中仍然向他們伸出手來，希望他們回轉歸向神，尋求神的憐憫和救贖。

神學之反影（反映）：

個人的層面：我們每個人都可能陷入罪惡和背離神的困境。我們的行為可能違反神的誠命，帶來後果和審判。這章提醒我們要警醒，認識自己的罪，並尋求神的憐憫和拯救。

教會的層面：教會作為神的子民，也可能面臨背離神的挑戰。如果教會的成員和領袖行事不正，背離神的道路，可能導致教會墮落和受到審判。這提醒教會要警醒，回歸神的道路，並尋求神的憐憫和救贖。

總結來說，《何西阿書》第 7 章展示了以色列人民的背離和罪行，以及神對他們的審判和憐憫。這章也反映了我們個人和教會在面對自己的罪和背離時，需要認識到罪的危害，並尋求神的憐憫和拯救。神的慈愛和赦免是永恆的，祂期望我們回轉歸向祂，悔改改變生命。

8:1 你用口吹角罷。敵人如鷹來攻打耶和華的家、因為這民違背我的約、干犯我的律法。

8:2 他們必呼叫我說、我的神阿、我們以色列認識你了。

8:3 以色列丟棄良善、〔或作福分〕仇敵必追逼他。

8:4 他們立君王、卻不由我、他們立首領、我卻不認。他們用金銀為自己製造偶像、以致被剪除。

8:5 撒瑪利亞阿、耶和華已經丟棄你的牛犢。我的怒氣向拜牛犢的人發作。他們到幾時方能無罪呢。

8:6 這牛犢出於以色列、是匠人所造的、並不是神。撒瑪利亞的牛犢、必被打碎。

8:7 他們所種的是風、所收的是暴風、。所種的不成禾稼、就是發苗也不結實、即便結實、外邦人必吞喫。

8:8 以色列被吞喫。現今在列國中、好像人不喜悅的器皿。

8:9 他們投奔亞述、如同獨行的野驢。以法蓮賄買朋黨。

8:10 他們雖在列邦中賄買人、現在我卻要聚集懲罰他們。他們因君王和首領所加的重擔、日漸衰微。

8:11 以法蓮增添祭壇取罪、因此、祭壇使他犯罪。

8:12 我為他寫了律法萬條、他卻以為與他毫無關涉。

8:13 至於獻給我的祭物、他們自食其肉、耶和華卻不悅納他們。現在必記念他們的罪孽、追討他們的罪惡、他們必歸回埃及。

8:14 以色列忘記造他的主、建造宮殿。猶大多造堅固城、我卻要降火焚燒他的城邑、燒滅其中的宮殿。

《何西阿书》第 8 章的中心思想是以色列人因自己的罪恶和不信任而受到上帝的审判。具体内容如下：

本章中，以色列人不断违反上帝的律法和规定，不信任上帝的保护和帮助，而是寻求自己的势力和外援。他们的行为犯上帝的忌讳，导致上帝对他们的愤怒和审判。上帝对以色列人的背叛和罪恶十分愤怒，并要对他们进行惩罚。以色列人的财富和势力都将化为乌有，他们将被迫流离失所，沦为奴隶。这是上帝向以色列人发出的

警告，提醒他们要悔改和回归上帝，否则将遭受惨重的后果。

本章的中心思想是，以色列人因自己的罪恶和不信任而受到上帝的审判。这也是一个警示，提醒我们要时刻警醒，遵守上帝的律法和规定，信任上帝的保护和帮助，否则我们也将面临上帝的审判和惩罚。

在《何西阿书》第 8 章中，有几节重要的经文，包括：

1. “以色列弃绝了良善的，敌人必追逼他。”（何西阿书 8:3）

这句话是指以色列人背离神的旨意，拜偶像，违背了神的律法。因此，神将会让敌人来追逼他们，使他们认识到自己的错误。这也提醒我们在生活中应当遵守神的诫命，追求良善的行为，避免被罪恶所追逼。

2. “你栽种的是什么，你必不收割。你所用的是何种的酒，也不得喝。”（何西阿书 8:7）

这句话是指以色列人的行为和选择将会影响他们的未来和命运。他们所栽种的，将来也只能收获同样的果实。这也提醒我们在生活中应当审慎地选择自己的行为和生活方式，因为我们的行为和选择将会决定我们的未来。

3. “他们为自己设立君王，却不由我，他们为自己立首领，我却不认。”（何西阿书 8:4）

这句话是指以色列人背离了神的旨意，不再依靠神的领导，而是选择自己的君王和领袖。这些君王和领袖不是神所认可的，因此他们的统治也不能得到神的保佑和支持。这也提醒我们在生活中应当依靠神的领导，寻求神的旨意，而不是自己的私欲和虚荣心。

《何西阿书》第 8 章继续描绘以色列人民的背离和罪行，并强调神对他们的审判和后果。

神學意義：

背離造成的後果：在第 8 章中，強調了以色列人民背離神所帶來的後果。他們拜偶像、背叛神的約，這導致了國家的混亂和滅亡。他們自作聰明，以追求自己的利益為先，而忽略了神的旨意。

虛假崇拜：第 8 章也揭示了以色列人民虛假的崇拜。他們修築許多祭壇和宮殿，卻忘記了唯一真神的存在。他們的崇拜不是真心的，只是形式上的表演，缺乏真正的虔誠和敬畏。

神的審判：神在第 8 章中宣告將對以色列人民施加審判。他們的罪惡將引來外邦人的入侵和摧毀。神不會容忍罪惡，並且必定施行公義的審判。

神學之反影（反映）：

個人的層面：我們每個人也可能經歷背離神的過程，追求自己的私慾和利益，忘記了神的旨意。我們的虛假崇拜和虛偽的信仰可能使我們與神的關係脫節。這章提醒我們要誠實面對自己的行為，悔改背離的罪，尋求神的恩典和饒恕。

教會的層面：教會作為神的子民，也可能陷入背離神的困境，追求自己的目標和利益，而忘記了神的心意。虛假的崇拜和敬拜可能使教會的信仰變得膚淺和虛偽。這提醒教會要回歸神的真理，尋求神的面，並跟隨祂的旨意。

總結來說，《何西阿書》第 8 章呈現了以色列人民的背離和罪行，以及神對他們的審判和後果。這章也反映了我們個人和教會在面對背離和虛偽崇拜時，需要認識到罪的危害，並悔改回轉歸向神。神的公義和憐憫是永恆的，祂期望我們真心悔改，並在信心中與祂同行。

9:1 以色列阿、不要像外邦人歡喜快樂、因為你行邪淫離棄你的神、在各穀場上如妓女喜愛賞賜。

9:2 穀場和酒醱、都不夠以色列人使用、新酒也必缺乏。

9:3 他們必不得住耶和華的地、以法蓮卻要歸回埃及、必在亞述喫不潔淨的食物。

9:4 他們必不得向耶和華奠酒、即便奠酒、也不蒙悅納。他們的祭物、必如居喪者的食物、凡喫的必被玷污、因他們的食、只為自己的口腹、必不奉入耶和華的殿。

9:5 在大會的日子、到耶和華的節期、你們怎樣行呢。

9:6 看哪、他們的逃避災難、埃及人必收殮他們的屍首、摩弗人必葬埋他們的骸骨。他們用銀子作的美物上必長蒺藜。他們的帳棚中必生荆棘。

9:7 以色列人必知道降罰的日子臨近、報應的時候來到。(民說、作先知的是愚昧、受靈感的是狂妄。)皆因他們多多作孽、大懷怨恨。

9:8 以法蓮曾作我神守望的、至於先知、在他一切的道上作為捕鳥人的網羅、在他神的家中懷怨恨。

9:9 以法蓮深深地敗壞、如在基比亞的日子一樣。耶和華必記念他們的罪孽、追討他們的罪惡。

9:10 主說、我遇見以色列如葡萄在曠野、我看見你們的列祖如無花果樹上春季初熟的果子。他們卻來到巴力毗珥專拜那可羞恥的、就成為可憎惡的、與他們所愛的一樣。

9:11 至於以法蓮人、他們的榮耀必如鳥飛去、必不生產、不懷胎、不成孕。

9:12 縱然養大兒女、我卻必使他們喪子、甚至不留一個。我離棄他們、他們就有禍了。

9:13 我看以法蓮如推羅栽於美地。以法蓮卻要將自己的兒女帶出來、交與行殺戮的人。

9:14 耶和華阿、求你加給他們加甚麼呢、要使他們胎墜乳乾。

9:15 耶和華說、他們一切的惡事都在吉甲、我在那裡憎惡他們、因他們所行的惡、我必從我地上趕出他們去、不再憐愛他們。他們的首領都是悖逆的。

9:16 以法蓮受責罰、根本枯乾、必不能結果、即或生產、我必殺他們所生的愛子。

9:17 我的神必棄絕他們、因為他們不聽從他。他們也必飄流在列國中。

《何西阿书》第 9 章的中心思想是以色列人因为不信任上帝而陷入苦难，他们的崇拜也不得上帝悦纳。具体内容如下：

本章中，以色列人因为不信任上帝，他们的行为和崇拜方式也违反了上帝的要求。他们追求自己的私欲，沉迷于崇拜偶像，而不是专心敬拜上帝。因此，他们将遭受上帝的审判和惩罚。

上帝要对以色列人进行惩罚，让他们感受到自己的罪恶和不信任所带来的痛苦。他们的作物将凋零、无花果树将荒芜，他们将无法在自己的土地上生存。他们将被迫离开自己的土地，成为流离失所的民族。

本章的中心思想是，以色列人因为不信任上帝而陷入苦难，他们的崇拜也不得上帝悦纳。这也是一个警示，提醒我们要时刻保持对上帝的信任和敬畏，不要沉迷于自己的私欲和崇拜偶像，否则我们也将面临上帝的惩罚。

在《何西阿书》第 9 章中，有几节重要的经文，包括：

1. “以色列啊，你该欢乐喜乐，因为在你的神那里，你犯了罪。”（何西阿书 9:1）

这句话是指以色列人应当因为自己的罪得到了赦免而感到欢乐和喜乐。然而，以色列人却没有意识到自己的罪，反而继续犯罪，招致神的惩罚。这也提醒我们应当认识自己的罪，悔改并寻求神的赦免。

2. “他们不得住在耶和华的地上，以法莲却要归回埃及，要在亚述吃不洁净的食物。”（何西阿书 9:3）

这句话是指以色列人因为罪过而受到神的惩罚，被迫离开耶和华的应许之地。他们的生活将变得艰苦，不得不到外国去寻求生计。这也提醒我们应当避免犯罪，以免招致神的惩罚和不幸。

3. “他们行了恶事，我却记念他们的罪孽，必追讨他们的罪。”（何西阿书

9:9)

这句话是指神不会忘记以色列人的罪恶行为，必将对他们进行惩罚和审判。这也提醒我们应当认识到自己的罪，并在神的怜悯和赦免中寻求救恩。

《何西阿书》第9章继续描绘以色列人民的背離和罪行，強調神對他們的審判和罰則。

神學意義：

以色列的墮落：在第9章中，揭示了以色列人民的墮落和罪行。他們的背離和偶像崇拜使他們與神的關係疏遠，導致他們陷入罪的深淵。他們也因自己的行為遭受了苦難和困苦。

神對罪的審判：神在第9章中宣告對以色列的審判。祂指責他們的罪惡，宣告將對他們施加懲罰。這審判是神對罪的回應，是祂對不義行為的公義反應。

拒絕憐憫的後果：以色列人民拒絕悔改和回歸神，他們的固執使得神無法憐憫他們。他們因自己的驕傲而失去了神的幫助和庇護。

神學之反影（反映）：

個人的層面：我們每個人也可能陷入罪的深淵，背離神的道路，遭受罪的後果。神對罪的審判是公義的，而我們若拒絕悔改，也可能失去神的憐憫和庇護。這章提醒我們要誠實面對自己的罪，悔改並回轉歸向神，尋求神的恩典和救贖。

教會的層面：教會作為神的子民，也可能面臨背離神的困境，陷入罪的深淵。神對罪的審判也適用於教會。如果教會拒絕悔改，固執己見，也可能失去神的憐憫和庇護。這提醒教會要謙卑認罪，回歸神的旨意，並尋求神的面。

總結來說，《何西阿書》第9章描繪了以色列人民的墮落和神對他們的審判。這章也反映了我們個人和教會在面對罪的後果時，需要認識到罪的危害，並悔改回轉歸向神。神的公義和憐憫是永恆的，祂期望我們真心悔改，並在信心中與祂同行。

10:1 以色列是茂盛的葡萄樹、結果繁多、果子越多、就越增添祭壇。地土越肥美、就越造美麗的柱像。

10:2 他們心懷二意、現今要定為有罪。耶和華必拆毀他們的祭壇、毀壞他們的柱像。

10:3 他們必說、我們沒有王、因為我們不敬畏耶和華。王能為我們作甚麼呢。

10:4 他們為立約說謊言、起假誓、因此、災罰如苦菜滋生在田間的犁溝中。

10:5 撒瑪利亞的居民必因伯亞文的牛犢驚恐、崇拜牛犢的民、和喜愛牛犢的祭司、都必因榮耀離開他、為他悲哀。

10:6 人必將牛犢帶到亞述、當作禮物、獻給耶雷布王。以法蓮必蒙羞、以色列必因自己的計謀慚愧。

10:7 至於撒瑪利亞、他的王必滅沒、如水面的沫子一樣。

10:8 伯亞文的丘壇、就是以色列取罪的地方、必被毀滅、荊棘和蒺藜必長在他們的祭壇上、他們必對大山說、遮蓋我們。對小山說、倒在我們身上。

10:9 以色列阿、你從基比亞的日子以來、時常犯罪。你們的先人曾站在那裡、現今住基比亞的人以為攻擊罪孽之輩的戰事臨不到自己。

10:10 我必隨意懲罰他們。他們為兩樣的罪所纏、列邦的民必聚集攻擊他們。

10:11 以法蓮是馴良的母牛犢、喜愛踹穀、我卻將軛加在牠肥美的頸項上、我要使以法蓮拉套、〔或作被騎〕猶大必耕田、雅各必耙地。

10:12 你們要為自己栽種公義、就能收割慈愛、現今正是尋求耶和華的時候、你們要開墾荒地、等他臨到、使公義如雨降在你們身上。

10:13 你們耕種的是奸惡、收割的是罪孽、喫的是謊話的果子。因你倚靠自己的行為、仰賴勇士眾多、

10:14 所以在這民中必有闐嚷之聲、你一切的保障必被拆毀、就如沙勒幔在爭戰的日子拆毀伯亞比勒、將其中的母子、一同摔死。

10:15 因他們的大惡、伯特利必使你們遭遇如此。到了黎明、以色列的王必全然滅絕。

《何西阿书》第 10 章的中心思想是，以色列人离弃了上帝，他们的行为导致了自我的毁灭。具体内容如下：

本章中，以色列人被描绘为一个不忠的妻子，她离弃了自己的丈夫（上帝），投向了别的爱人（偶像）。他们犯罪累累，行为不法，为自己铸造偶像，违反上帝的戒律。他们对上帝的怒火即将降临，但他们不愿意认罪悔改。

因此，上帝将惩罚以色列人，让他们感受到他们的罪恶和背叛所带来的痛苦。他们的王子和统治者将被流放，他们的祭坛将被摧毁，他们的城堡将被破坏。他们将面临战争、流离失所和痛苦。

本章的中心思想是，以色列人离弃了上帝，他们的行为导致了自我的毁灭。这是一个警示，提醒我们要时刻保持对上帝的忠诚和信仰，避免违反上帝的戒律和背叛上帝的爱，否则我们也将面临自我的毁灭。

在《何西阿书》第 10 章中，有几节重要的经文，包括：

1. “你们撒种的时候要为自己栽种公义，就能收割慈爱。现今正是寻求耶和华的时候，他必向你们显现。”（何西阿书 10:12）

这句话是指神要求以色列人行公义，寻求他的面，并在他的怜悯中寻求拯救。如果他们这样做，神就会施恩给他们，并赐福于他们的生命。这也提醒我们应当在生命中行公义，寻求神的面，并信靠他的怜悯和慈爱。

2. “以色列是散开的葡萄树，多结果子。随着结果子增多，就增添祭坛；随着地土美好，就加添地柱。”（何西阿书 10:1）

这句话是指以色列人在富裕和繁荣的时候，却开始敬拜假神，而不是敬拜真神。他们建立了许多祭坛和地柱，违背了神的命令，因此遭受了神的惩罚。这也提醒我们应当避免追求物质的财富和繁荣，而是敬拜真正的神，遵守他的命令和旨意。

3. “现在他们必须担当自己的罪孽，主必将他们拆毁他们的祭坛，毁坏他们的地柱。”（何西阿书 10:10）

这句话是指以色列人必须承担自己的罪过，并接受神的惩罚和审判。神将摧毁他们所建立的假神和祭坛，并重新带领他们走向正义和真理的道路。这也提醒我们应当在自己的生命中承认自己的罪过，并接受神的惩罚和改变。

《何西阿書》第 10 章繼續講述以色列人民的罪惡和背離，並闡述神對他們的審判和呼籲悔改的信息。

神學意義：

以色列的罪孽：第 10 章中描述了以色列人民的罪孽，他們像多結果子的葡萄樹，越多祭壇和偶像，就越增加自己的罪行。他們貪心地堆積財寶，卻忘記了神是賜給他們一切的源頭。

神的審判：神在第 10 章中宣告將對以色列人民施加審判。神將摧毀他們的偶像，使他們的王城受到毀滅，因為他們的罪孽不斷增加，拒絕悔改。

呼籲悔改：儘管神宣告審判，但祂仍然呼籲以色列人民悔改回轉。神渴望他們的心真心悔改，回歸祂，並尋求神的面。神的心意是要拯救他們脫離罪的後果，並帶來豐盛的生命。

神學之反影（反映）：

個人的層面：我們每個人也可能像以色列人民一樣，迷失在罪的誘惑中，背離神的道路。我們可能追求物質的滿足，而忽略了與神的關係。這章提醒我們要反思自己的生活，認識到罪的危害，悔改背離的行為，尋求神的赦免和拯救。

教會的層面：教會作為神的子民，也可能陷入背離神的困境，忘記了神的恩典和供應。如果教會追求財寶和物質的增長，而忽略了真正的靈性成長，也可能受到神的審判。這提醒教會要謙卑認罪，回歸神的心意，並尋求神的面。

總結來說，《何西阿書》第10章揭示了以色列人民的罪孽和神對他們的審判。這章也反映了我們個人和教會在面對罪的誘惑時，需要警醒，回歸神的旨意，並尋求神的憐憫和救贖。神的慈愛和拯救是永恆的，祂期望我們真心悔改，並在信心中與祂同行。

11:1 以色列年幼的時候我愛他、就從埃及召出我的兒子來。

11:2 先知越發招呼他們、他們越發走開、向諸巴力獻祭、給雕刻的偶像燒香。

11:3 我原教導以法蓮行走、用膀臂抱著他們、他們卻不知道是我醫治他們。

11:4 我用慈繩〔慈原文作人的〕愛索牽引他們、我待他們如人放鬆牛的兩腮夾板、把糧食放在他們面前。

11:5 他們必不歸回埃及地、亞述人卻要作他們的王、因他們不肯歸向我。

11:6 刀劍必臨到他們的城邑、毀壞門門、把人吞滅、都因他們隨從自己的計謀。

11:7 我的民偏要背道離開我、眾先知雖然招呼他們歸向至上的主、卻無人尊崇主。

11:8 以法蓮哪、我怎能捨棄你、以色列阿、我怎能棄絕你、我怎能使你如押瑪、怎能使你如洗扁、我回心轉意、我的憐愛大大發動。

11:9 我必不發猛烈的怒氣、也不再毀滅以法蓮、因我是神、並非世人、是你們中間的聖者、我必不在怒中臨到你們。

11:10 耶和華必如獅子吼叫、子民必跟隨他、他一吼叫、他們就從西方急速而來。

11:11 他們必如雀鳥從埃及急速而來、又如鴿子從亞述地來到。我必使他們住自己的房屋、這是耶和華說的。

11:12 以法蓮用謊話、以色列家用詭計圍繞我、猶大卻靠神掌權、向聖者有忠心。〔或作猶大向神向誠實的聖者猶疑不定〕

《何西阿書》第 11 章的中心思想是，上帝對以色列的慈愛和憐憫，即使他們背叛了他，上帝仍願意救贖他們。具體內容如下：

本章中，上帝表達了他對以色列的深情愛和憐憫之情，即使以色列人背叛了他，他仍然願意拯救他們。上帝提到了他曾經帶領以色列人出埃及，照顧他們如同照顧嬰兒，却被以色列人背叛，他們離棄了上帝，去跟隨偶像，犯了罪惡。但是，上帝仍然深愛他們，他不會徹底毀滅他們，而是要通過懲罰來引導他們悔改。

上帝的慈愛和憐憫是本章的中心思想。即使以色列人背叛了上帝，上帝仍然願意救贖他們，因為他們是他所揀選的子民。這個思想不僅適用於以色列人，也適用於每個人。上帝的慈愛是無盡的，即使我們遠離他，他仍然會等待我們回歸他的懷抱。這一章是一個提醒我們要珍惜上帝的愛，不要輕易背叛他，並且在我們犯錯誤時，上帝仍然會等待我們悔改，並給予我們他的憐憫和慈愛。

在《何西阿書》第 11 章中，有幾個重要的經文，包括：

1. “我原教導以法蓮走的，是攬着他們的膀臂，他們却不知道是我醫治他們。”（11:3）

這個經文表達了上帝對以法蓮的關懷和愛，儘管他們背叛了上帝，他仍然希望他們回到他的懷抱中。這也強調了上帝是慈愛的，即使人們犯了錯誤，他仍然願意接納他們。

2. “他们必跟随耶和華，他必吼叫像獅子；他必吼叫，他的儿女必从西方急速而来。”（11:10）

这个经文预示着上帝对以色列的拯救和复兴。虽然以色列犯罪和背叛上帝，但上帝仍然忠实地保护他们，并将他们聚集到自己的怀抱中。

3. “以法莲吃风，且追赶东风；时常增添虚谎和强暴。他们与亚述立约，把油送到埃及。”（11:12）

这个经文批评了以法莲（以色列北部王国）与其他国家进行外交交流，并且与那些不能帮助他们的外邦神祇崇拜结盟。上帝对以法莲的警告表明，他们的崇拜和信仰将导致他们的失败和破灭。

《何西阿書》第 11 章描写了神对以色列的慈爱和悲悯，以及以色列人民对神的背叛和悖逆的情景。

神學意義：

神的慈爱和呼唤：第 11 章中，神通过比喻以色列是祂的儿子来表达祂对以色列的父爱。神回顾了从以色列出埃及的历史，祂曾引导、呼唤和教导以色列，关心照顾他们。神的慈爱超越以色列的背叛和悖逆，祂不愿看到他们被摧毁。

以色列的背叛和罪行：尽管神对以色列如此慈爱，但以色列人民却背叛神，投靠偶像，并违背神的律法。他们拒绝听从神的话语，选择自行偏离神的旨意，走向罪的道路。

神的慈悲与忍耐：虽然以色列背叛神，但神对他们的忍耐和慈悲不断。神宣告祂不会执行祂对以色列所应有的愤怒，并表示祂不会毁灭以色列，因为神是永活的神，祂的慈爱不变。

神學之反影（反映）：

个人的层面：我们每个人都可能在生命中背离神的旨意，选择自私、追求世俗的欲望。然而，就像神对以色列一样，神对我们的慈爱也是不变的。我们不应放弃悔改的机会，而是要回归神，寻求祂的慈悲和恩典。

教会的层面：教会作为神的子民，也可能在困境中背离神的道路，丧失真正的敬拜和忠诚。然而，神对教会的爱也是永恒的，祂渴望教会回转并回到神的心意。

总结来说，《何西阿书》第11章强调了神对以色列的慈爱和忍耐，以及以色列人民的背叛和悖逆。这章也反映了个人和教会在背离神的道路时，仍有机会回转并蒙受神的慈悲。神的爱是不变的，祂期望我们回归祂，与祂同行，并体验祂的恩典和拯救。

12:1 以法蓮喫風、且追趕東風、時常增添虛謊和強暴、與亞述立約、把油送到埃及。

12:2 耶和華與猶大爭辯、必照雅各所行的懲罰他、按他所作的報應他。

12:3 他在腹中抓住哥哥的腳跟、壯年的時候與神較力、

12:4 與天使較力並且得勝、哭泣懇求、在伯特利遇見耶和華、耶和華萬軍之神在那裡曉諭我們以色列人、耶和華是他可記念的名。

12:5 見上節

12:6 所以你當歸向你的神、謹守仁愛、公平、常常等候你的神。

12:7 以法蓮是商人、手裡有詭詐的天平、愛行欺騙。

12:8 以法蓮說、我果然成了富足、得了財寶、我所勞碌得來的、人必不見有甚麼不義、可算為罪的。

12:9 自從你出埃及地以來、我就是耶和華你的神、我必使你再住帳棚、如在大會的日子一樣。

12:10 我已曉諭眾先知、並且加增默示、藉先知設立比喻。

12:11 基列人沒有罪孽麼·他們全然是虛假的·人在吉甲獻牛犢為祭、他們的祭壇、好像田間犁溝中的亂堆。

12:12 從前雅各逃到亞蘭地、以色列為得妻服事人、為得妻與人放羊。

12:13 耶和華藉先知領以色列從埃及上來、以色列也藉先知而得保存。

12:14 以法蓮大大惹動主怒、所以他流血的罪、必歸在他身上、主必將那因以法蓮所受的羞辱歸還他。

《何西阿书》第 12 章的中心思想是，以色列人的不忠和欺騙，以及上帝对他们的惩罚和警告。具体内容如下：

本章中，上帝谴责以色列人不忠和欺騙，他们在商业交易中使用虚假的天平和欺騙的手段获取财富。上帝提醒他们，他曾经在旷野中供应他们食物和水，他是他们的救赎者，但是他们仍然背叛了他，去信仰假神，他们的行为将带来上帝的惩罚和警告。

本章的中心思想是，以色列人的不忠和欺騙将带来上帝的惩罚。上帝曾经对他们施以恩惠，但是他们却忘记了上帝的好处，去信仰假神和从事恶行。因此，上帝将对他们施以惩罚，并且提醒他们，只有回归真正的信仰和悔改才能获得拯救。这一章提醒我们，我们应该忠实于上帝，不要欺騙或欺瞞别人，我们的行为和决定都有后果，并且应该有悔改的勇气来回归真正的信仰。

在《何西阿书》第 12 章中，以下是几个重要经文及其解释：

1. “雅各逃到亚兰地，以色列为得妻服侍人，为得妻与人放羊。”（何西阿书 12:12）

这个经文提到了雅各的故事，雅各在逃避他哥哥以扫的怒气时，逃到了亚兰地，在那里与拉班的女儿利百加结婚。雅各在这段时间里为拉班放羊，直到他最终回到迦南地并与以扫和好。这个经文的含义在于强调以色列人的历史和祖先的经历，提醒以色列人要追随神的命令并遵守神的法律。

2. “以法莲在贸易上说谎，在天平上行诡诈，欺骗人的手常拿着强暴的货物。”（何西阿书 12:7）

这个经文批评了以法莲的商业行为，暴露了他们的欺骗行为。这里的“天平”指的是商业交易中使用的天平，是一个平衡工具，用于确定商品的重量和价值。以法莲在使用天平时行诡诈，欺骗别人，这被视为罪恶行为，违反了神的法律和道德规范。

3. “你归向你的神，谨守仁爱、公平，常常等候你的神。”（何西阿书 12:6）

这个经文敦促以色列人归向神，并遵守神的法律和道德规范。这个经文还提到了仁爱和公平，这是神所关注的两个重要品质。这个经文强调，归向神并遵守他的法律是以色列人的首要任务，这样他们才能过上公正和有意义的生活。

《何西阿书》第 12 章继续探讨了以色列人民的背叛和罪行，并强调神对他们的慈爱和呼唤。

神學意義：

雅各的历史回顾：在第 12 章中，提到了雅各（以色列的始祖）的历史。雅各曾经与神角力，并在神的使者面前哭泣、祷告。雅各蒙神的祝福，并改名为以色列。这提醒以色列人民，他们是神所拣选的后裔，却远离了神的道路。

以色列的背叛和欺骗：本章揭示了以色列人民的罪行，包括诡诈、欺骗、行贿等。他们放弃了信靠神，而去依赖自己的能力和偶像。这些罪行使他们与神的关系疏远，并招致了神的愤怒。

神的慈爱和警告：尽管以色列人民背叛了神，但神仍然表现出祂的慈爱，并通过先知呼唤他们回归。神警告以色列人民，如果他们不悔改，祂将使他们在列国中漂流，受苦受难。

神學之反影（反映）：

个人的层面：我们每个人都可能像以色列人一样背叛神，远离神的道路，依靠自己的能力和世俗的价值观。这章提醒我们要诚实反省自己的行为，悔改回转归向神，并依靠祂的恩典。

教会的层面：教会作为神的子民，也可能陷入背叛的困境，追求自己的利益和目标，而忘记了神的旨意。这提醒教会要回归真理，依靠神的力量，并遵行祂的命令。

总结来说，《何西阿书》第12章强调了以色列人民的背叛和罪行，以及神对他们的慈爱和警告。这章也反映了个人和教会在面对背离和罪恶时，需要认识到罪的危害，悔改回归神，并依靠神的恩典和力量。神的爱是不变的，祂渴望我们真心悔改，与祂同行，并遵行祂的旨意。

13:1 從前以法蓮說話、人都戰兢、他在以色列中居處高位、但他在事奉巴力的事上犯罪就死了。

13:2 現今他們罪上加罪、用銀子為自己鑄造偶像、就是照自己的聰明製造、都是匠人的工作、有人論說、獻祭的人可以向牛犢親嘴。

13:3 因此、他們必如早晨的雲霧、又如速散的甘露、像場上的糠粃被狂風吹去、又像煙氣騰於窗外。

13:4 自從你出埃及地以來、我就是耶和華你的神、在我以外、你不可認識別神、除我以外並沒有救主。

13:5 我曾在曠野乾旱之地認識你。

13:6 這些民照我所賜的食物得了飽足、既得飽足心就高傲、忘記了我。

13:7 因此、我向他們如獅子、又如豹伏在道旁。

13:8 我遇見他們必像丟崽子的母熊、撕裂他們的胸膛、〔或作心膜〕在那裡我必像母獅吞喫他們、野獸必撕裂他們。

13:9 以色列阿、你與我反對、就是反對幫助你的、自取敗壞。

13:10 你曾求我說、給我立王和首領、現在你的王在哪裡呢、治理你的在哪裡呢、讓他在你所有的城中拯救你罷。

13:11 我在怒氣中將王賜你、又在烈怒中將王廢去。

13:12 以法蓮的罪孽包裹、他的罪惡收藏。

13:13 產婦的疼痛必臨到他身上、他是無智慧之子、到了產期不當遲延。

13:14 我必救贖他們脫離陰間、救贖他們脫離死亡、死亡阿、你的災害在哪裡呢、陰間哪、你的毀滅在哪裡呢、在我眼前絕無後悔之事。

13:15 他在弟兄中雖然茂盛、必有東風颳來、就是耶和華的風從曠野上來、他的泉源必乾、他的源頭必竭、仇敵必擄掠他所積蓄的一切寶器。

13:16 撒瑪利亞必擔當自己的罪、因為悖逆他的神、他必倒在刀下、嬰孩必被摔死、孕婦必被剖開。

《何西阿書》第 13 章的中心思想是，上帝對以色列人的警告和審判。具體內容如下：

本章中，上帝譴責以色列人信仰假神，並將他們的子女獻給假神作為祭品。他們背叛了上帝的命令，不顧上帝的忠告，而且傲慢自大，不願悔改。因此，上帝將對他們施行審判，他們將受到懲罰和毀滅，如同蒲草在旋風中被吹散一樣。

本章的中心思想是，上帝對以色列人的警告和審判。以色列人背叛了上帝的命令，信仰假神，並且將他們的子女獻給假神作為祭品，這種行為是上帝無法容忍的。上帝警告他們，如果他們不悔改，將受到懲罰和毀滅。這一章提醒我們，我們必須遵守上帝的命令，不信仰假神，並尊重生命的價值。如果我們犯了錯誤，我們應該有悔改的勇氣，並相信上帝會原諒我們的罪過。

在《何西阿書》第 13 章中，以下是一些重要的經文：

1. " 从前以法莲说话，使人惊恐的，他在以色列中是至高的；但他在巴力罪上

犯罪，就死了。"（何西阿书 13:1）

这句经文讲述了从前以法莲曾是以色列中位高权重的部落之一，但他们追随巴力神，崇拜偶像，违犯神的诫命，最终受到惩罚。

2. "我从你手中救你出来，在旷野中曾为你行奇事，因此，我要使你归回住处，如同从前一样。"（何西阿书 13:5）

这句经文表达了神对以色列的爱和怜悯。尽管以色列民犯了罪，离弃了神，但神还是曾经在旷野中向他们显出奇迹，拯救他们脱离埃及奴役，并保护他们。神的爱永远不会消失，他仍然愿意拯救和恢复他的子民。

3. "撒玛利亚必担当自己的罪，因为她悖逆神，她的居民必被刀剑杀灭，他们的婴孩必被摔死，他们的孕妇必被剖开。"（何西阿书 13:16）

这句经文描述了神对撒玛利亚的审判和惩罚。撒玛利亚是以色列北部的一个王国，她的人民犯了罪，违背了神的旨意。神要用刀剑来惩罚他们，让他们为自己的罪孽负责。这句经文也显示出神对罪恶的严肃态度，同时也表达出神的公义和正义。

《何西阿书》第 13 章继续讲述了以色列人民的背叛和罪行，强调神对他们的审判和警告。

神學意義：

以色列的罪孽和背叛：在第 13 章中，再次揭示了以色列人民的罪孽和背叛。他们曾经在埃及地拜偶像，并且在出埃及后的历史中一直忘记了神，去追求虚假的神和权势。

神对罪的审判：神在第 13 章中宣告将对以色列人民施加审判。神比喻自己是猛狮、豹子和豺狼，将出动来攻击他们。这是对他们背离神的惩罚，也是对罪的正义回应。

悔改的呼声：尽管神宣告审判，但祂仍然向以色列人民呼唤悔改。神的心意是要他们回转，寻求神的面，以便在祂的怜悯中蒙拯救。

神學之反影（反映）：

个人的层面：我们每个人都可能陷入罪的泥淖，背离神的旨意，追求自己的私欲。然而，神宣告审判并不是要毁灭我们，而是为了让我们悔改回转，蒙祂的恩典和救赎。

教会的层面：教会作为神的子民，也可能在困境中背离神，忘记神的慈爱和供应。然而，神宣告审判也是为了提醒教会回转，依靠神的力量，遵行神的旨意。

总结来说，《何西阿书》第13章强调了以色列人民的背叛和罪行，以及神对他们的审判和呼唤悔改。这章也反映了个人和教会在面对罪和背离时，需要认识到罪的危害，悔改回归神，并依靠神的恩典和力量。神的爱是永恒的，祂期望我们真心悔改，与祂同行，并依靠祂的慈爱和拯救。

14:1 以色列阿、你要歸向耶和華你的神。你是因自己的罪孽跌倒了。

14:2 當歸向耶和華、用言語禱告他說、求你除淨罪孽、悅納善行、這樣、我們就把嘴唇的祭代替牛犢獻上。

14:3 我們不向亞述求救。不騎埃及的馬。也不再對我們手所造的說、你是我們的神、因為孤兒在你耶和華那裡得蒙憐憫。

14:4 我必醫治他們背道的病、甘心愛他們、因為我的怒氣向他們轉消。

14:5 我必向以色列如甘露、他必如百合花開放、如利巴嫩的樹木扎根。

14:6 他的枝條必延長、他的榮華如橄欖樹、他的香氣如利巴嫩的香柏樹。

14:7 曾住在他蔭下的必歸回、發旺如五穀、開花如葡萄樹。他的香氣如利巴嫩的酒。

14:8 以法蓮必說、我與偶像還有甚麼關涉呢。我耶和華回答他、也必顧念他。我如青翠的松樹、你的果子從我而得。

14:9 誰是智慧人、可以明白這些事、誰是通達人、可以知道這一切。因為耶和華的道是正直的、義人必在其中行走、罪人卻在其上跌倒。

《何西阿書》第 14 章的中心思想是，上帝對悔改者的憐憫和拯救。具體內容如下：

本章中，上帝向以色列人發出呼喚，要他們悔改離開他們的罪惡，並回到上帝的懷抱。上帝向他們保證，如果他們這樣做，他將憐憫他們，拯救他們，使他們的生命得以重獲健康和興旺。

上帝呼喚他們承認他們的罪惡，並尋求他的幫助和拯救。上帝將向他們施恩，使他們的罪孽得以赦免，他們的背叛得到醫治。上帝將使他們像晨霧一樣繁榮，像百合花一樣美麗，他們將得到上帝的眷顧和關懷。

本章的中心思想是，上帝對悔改者的憐憫和拯救。無論我們犯了多么大的罪過，只要我們真心悔改，並信任上帝，他就會拯救我們，使我們的生命得以重獲健康和興旺。上帝的憐憫是無限的，他願意赦免我們的罪過，並幫助我們成為更好的人。本章提醒我們，我們應該真誠地悔改我們的罪惡，相信上帝的憐憫和拯救，並將我們的生命交托給他。

在《何西阿書》第 14 章中，有以下几節重要經文：

1. “以色列啊，你要歸向耶和華你的神；你是因自己的罪孽跌倒了。”（何西阿書 14:1）

這句經文呼喚以色列人悔改歸向上帝，因為他們曾經遠離上帝的道路，走向了罪惡和墮落的道路。這是一句振聳發聵的呼喚，提醒以色列人回到上帝的懷抱中。

2. “我必醫治他們的背道，甘心愛他們；因為我的怒氣已經轉消。”（何西阿書 14:4）

这句经文表达了上帝对以色列人的慈悲和宽恕。尽管以色列人背叛了上帝，但是当
他们悔改并归向上帝时，上帝将会医治他们的背道，爱他们，怒气也会转消。这是
上帝的慈悲和仁慈的体现。

3. “我必向他们下降如甘霖，如春雨浇灌他们。”（何西阿书 14:5）

这句经文表达了上帝向以色列人施恩的意愿。上帝将会像甘霖和春雨一样降下恩
泽，滋润以色列人的心田，使他们得到精神上的滋养和安慰。

4. “以法莲必说：‘我与偶像还有什么关系呢？’我耶和华回答他，也必顾念
他。”（何西阿书 14:8）

这句经文表达了以法莲（以色列北部十支派之一）在悔改后与偶像分别的态度。上
帝回应了他们的呼求，也会顾念他们，这再次彰显了上帝对他子民的慈悲和怜悯。

《何西阿书》第 14 章是这本书的结尾，其中包含了悔改、恳求和神的应许，强调神对悔
改者的慈爱和拯救。

神學意義：

呼吁悔改：第 14 章开头呼吁以色列人民要归向耶和华，摒弃他们的罪恶和偶像，真心悔
改。他们应该向神忏悔，认识到他们自己的过犯，并寻求神的恩赐和饶恕。

神的应许：在第 14 章中，神向以色列人民展示了祂的慈爱和拯救。神应许医治他们的背
叛，爱他们如初，滋润他们如朝露，使他们开花如百合花，根深如利巴嫩。神承诺居住在
悔改者中间，并满足他们的需求。

神的慈爱与人的回应：本章强调了神对悔改者的慈爱和怜悯。当人真心悔改并回归神的时
候，神不仅原谅他们的罪，而且愿意与他们建立亲密的关系，赐下恩典和祝福。

神學之反影（反映）：

个人的层面：我们每个人都有罪和错误，但当我们真心悔改，归向神的时候，神愿意原谅我们的罪，赐给我们慈爱和拯救。这章提醒我们，悔改是一个重要的过程，让我们与神建立密切的关系，并经历祂的恩典。

教会的层面：教会作为神的子民，也需要时刻保持悔改的心态，认识到自己的不足和错误，寻求神的面，依靠祂的能力和恩典。神的拯救和祝福将临到那些真心悔改的教会。

总结来说，《何西阿书》第14章强调了悔改的重要性，以及神对悔改者的慈爱和拯救的应许。这章也反映了个人和教会在面对自己的过犯和错误时，需要回转归向神，寻求祂的恩典和怜悯。神的慈爱是永恒的，祂渴望我们真心悔改，与祂同行，并体验祂的拯救和祝福。

《何西阿书》中包含一些难解和答难的问题。其中一些包括：

1. 神为什么会命令何西阿娶一个妓女作为妻子？（1:2）
2. 何西阿的妻子和孩子们的名字有何意义？（1:4-9）
3. 何西阿在 1:10-11 中所说的“以色列的日子”是什么意思？
4. 神为什么要在 2:14-23 中使用一个婚姻的比喻来表达他与以色列人之间的关系？
5. 在 3:1 中，何西阿为什么要再次娶一个妻子？她是谁？这代表了什么？
6. 在 4:1-3 中，何西阿对以色列的控诉是什么？为什么？
7. 何西阿在 6:6 中说，“我喜爱慈爱，不喜爱祭祀；喜爱认识神，胜于燔祭。”这是什么意思？为什么这么说？